



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ Κι όμως, υπάρχουν ακόμη παιδιά θαύματα



Η Δήμητρα Φιλίππου, πρόεδρος του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών, με την πρύτανη Ελένη Αρβελέρ.



Μάρκος Δεσποτιδής

ρισσότερες από μία ύψεις. Απλά, ανάλογα με την οπτική γωνία από την οποία εστιάζουμε στο θέμα βλέπουμε κάθε φορά και μια διαφορετική έκφρασή του. Ο φανατισμός, για παράδειγμα, ίσως και να μην είναι πάντα απορριπτός ή ίσως να πρέπει να παραχω-

ποιος θα μπορούσε να φανταστεί ότι σε αυτή την εποχή της ζοφερής κρίσης, που όλοι έχουν σπρώξει τα χέρια ψηλά χωρίς να αντιδρούν και βλέπουν τα επιχειρήματά τους και ο αντίλογός του να ανατρέπονται από την τακτική της Τρόικας, θα υπήρχαν νέα παιδιά, μαθητές λυκείου, να θαυματουργούν με επιχειρήματα ατράνταχτα και ιδιοφυή;

Ναι, λοιπόν... Την Κυριακή 7 Απριλίου 2013, στο κτήριο της Παλαιάς Βουλής στην Αθήνα, πραγματοποιήθηκε ο τελικός των Πανελληνίων Αγώνων Επιχειρηματολογίας. Νικητής αναδείχθηκε το 6ο Γενικό Λύκειο Νέας Σμύρνης με το μαθητή Μάρκο Δεσποτιδή.

Οι Πανελλήνιοι Μαθητικοί Αγώνες Επιχειρηματολογίας (Αναλογίας) είναι μία από τις μεγαλύτερες εκπαιδευτικές-σχολικές εκδηλώσεις και οργανώθηκε για δωδέκατη χρονιά από το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού. Στον τελικό αγώνα παραβρέθηκαν και απύθυναν χαιρετισμό από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, ο υφυπουργός Θεόδωρος Παπαθεοδώρου, ο γενικός γραμματέας Αθανάσιος Κυριαζής, ο διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στυλιανός Μερκούρης, ο πρόεδρος Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής Σωτήρης Γκλαβός, η πρόεδρος του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών Δήμητρα Φιλίππου, η πρύτανης Ελένη Αρβελέρ και ο διευθυντής του Κέντρου Δελφών Αθανάσιος Μαρκόπουλος.

Συγκλονιστική η ομιλία του Μάρκου Δεσποτιδή, που κατάγεται από

την Αμοργό, έχει 6 αδέρφια και πήρε το πρώτο βραβείο. Αξίζει να σας δώσουμε μερικά αποσπάσματα, που να γίνουν διδάγματα και κανόνες επιχειρηματολογίας για τα... άτακτα παιδιά της στραβουλής Βουλής:

«Λόγος-αντίλογος, ρητορική, αγώνες επιχειρηματολογίας: Πέντε λέξεις, χιλιάδες συναισθήματα. Πέντε λέξεις, χιλιάδες εικόνες. Κατ' αρχάς μάθαμε τι αλήθεια σημαίνει διαλέγομαι και έχω το θάρρος να εκφράσω την άποψή μου. Διδαχθήκαμε επίσης να σεβόμαστε τον κάθε ομιλητή, οπότε γίναμε τελικά συνομιλητές. Βέβαια, κυρίως μάθαμε ότι σε κάθε λόγο υπάρχει και αντίλογος. Κάθε πτυχή της πραγματικότητας έχει, αναντίρρητα, πε-

ρούμε μνημεία για εμπορικές και κοινωνικές εκδηλώσεις. Οδηγηθήκαμε, λοιπόν, σε μια ολόπλευρη θέαση της πραγματικότητας απελευθερωμένοι από παρωπίδες και προκαταλήψεις και καλλιεργήσαμε τη φαντασία μας.

Και, το σημαντικότερο, αποδείξαμε ότι παρά τις δυσκολίες και την κριτική που δεχόμαστε ως νέοι του 2013, ακόμα αγωνιζόμαστε και εκφράζουμε αληθινά τον εαυτό μας μέσα από μια ζωντανή και όχι ξύλινη γλώσσα. Οι μεγαλύτεροι, συνεπώς, μπορούν να νιώθουν σίγουροι πως θα παλέψουμε για τα όνειρά μας χωρίς να περιοριστούμε σε κούφια λόγια. Γιατί άλλο είναι να λες ότι τον κόσμο θες να τον αλλάξεις και άλλο αυτή τη σκέψη σου να την κάνεις πράξη».

BAR-BAR



Ο υφυπουργός Παιδείας Θεόδωρος Παπαθεοδώρου με την Ελένη Αρβελέρ, τον καθηγητή Αθανάσιο Μαρκόπουλο και διαγωνιζόμενους μαθητές.

